
ATA DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ENCRUZILHADA DO SUL. 
Ao décimo quinto dia do mês de dezembro de 2025, às dezoito horas e trinta minutos, no plenário 
da Câmara de Vereadores de Encruzilhada do Sul, reuniram-se os membros do Poder 
Legislativo Municipal para uma Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Leandro 
José Hendges, estando presentes os seguintes vereadores: Álvaro Luiz Pereira Sperb, Cristina 
Maria Boni, Genilson Antônio Padilha Secco, Luís Carlos Moreira dos Santos, Maria Isabel 
Sczcesny de Freitas, Marcelo Lemos Machado, Milene Ulinoski Dylewski, Pedro Lúcio Silveira e 
Sidnei da Gama Nunes. E ausente o vereador Gilmar Carvalho da Silva. Encontrando-se presente a 
maioria dos vereadores, foi declarada aberta a Sessão, tendo sido lido o trecho bíblico pelo 
vereador Álvaro Sperb e colocados em discussão e votação os termos da Ata da Sessão anterior, 
esta aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente solicitou a Senhora 
Primeira Secretária que fizesse a leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo 
Municipal, as quais foram: Ofícios encaminhando as seguintes matérias em regime de urgência 
“urgentíssima”: Projeto de Lei nº 105/2025, em caráter de projeto de lei complementar, que “altera 
dispositivos da Lei Complementar nº 050/2025, que ‘Disciplina o sistema tributário do Município, 
consolida leis e dispõe sobre o Código Tributário Municipal’”, esta matéria tratando de alteração na 
sistemática de inclusão de propriedades prediais e territoriais urbanas no Cadastro Imobiliário e 
alterando valores de cobrança da Tabela IV da referida lei complementar. Projeto de Lei nº 
106/2025, que “estima a receita e fixa a despesa do município de Encruzilhada do Sul para o 
exercício de 2026”, esta matéria tratando do orçamento do Município para o exercício de 2026. 
Projeto de Lei nº 107/2025, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar parceria com a 
Cooperativa de Trabalho de Reciclagem Coomcreal LTDA, observadas as Leis Federais 13.019/14 
e 13.204/15”, esta matéria tratando do repasse de R$ 187.668,00 a referida entidade. Projeto de Lei 
nº 108/2025, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar parceria com a Associação 
Mantenedora do Corpo de Bombeiros de Encruzilhada do Sul — AMBES e dá outras providências, 
observadas as Leis Federais 13.019/14 e 13.204/15”, esta matéria tratando do repasse de R$ 
473.857,35 a referida entidade. Projeto de Lei nº 109/2025, que “autoriza o Poder Executivo 
Municipal a firmar parceria com a Sociedade Encruzilhadense de Amparo ao Idoso e dá outras 
providências, observadas as Leis Federais 13.019/14 e 13.204/15”, esta matéria tratando do 
repasse de R$ 78.709,97 a referida entidade. Projeto de Lei nº 110/2025, que “autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar parceria com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais — 
APAE e dá outras providências, observadas as Leis Federais 13.019/14 e 13.204/15”, esta matéria 
tratando do repasse de R$ 267.481,64 a referida entidade. Projeto de Lei nº 111/2025, que “autoriza 
a concessão de subvenção destinada a viabilização de indústria frigorífica no território municipal”,  
esta matéria tratando do repasse de R$ 360.000,00 ao frigorífico Ciborg. Projeto de Lei nº 112/2025, 
que “autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar parceria com o Centro de Formação Divina 
Providência e dá outras providências, observadas as Leis Federais 13.019/14 e 13.204/15”, esta 
matéria tratando do repasse de R$ 516.224,27 a referida entidade. Projeto de Lei nº 113/2025, em 
caráter de projeto de lei complementar, que “altera dispositivos da Lei Complementar n° 040/2025, 
que ‘Dispõe sobre a Reorganização da Estrutura Administrativa do Poder Executivo do Município de 
Encruzilhada do Sul e dá outras providências’”, esta matéria tratando da alteração da referida lei 
complementar para que a carga horária dos Assessores jurídicos seja de 30 horas presenciais, a 
critério do prefeito. Projeto de Lei nº 114/2025, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a permitir 
o uso de imóvel de propriedade do Município, em caráter precário e por prazo determinado”, esta 
matéria tratando da autorização para que uma pessoa, servidora pública municipal, passe a ocupar 
parte do terreno da Escola Municipal de Educação Básica Adão Freitas Fonseca, com fins de 
moradia, por prazo de um ano, com encargos. Dispensada a leitura das correspondências recebidas 
de diversos, diante da ausência das mesmas, o Senhor Presidente solicitou a Senhora Primeira 
Secretária que fizesse a leitura das matérias dos senhores vereadores, as quais foram: 
PROJETO DE RESOLUÇÃO – SIDNEI NUNES E CRISTINA BONI: Projeto de Resolução nº 
002/2025, que “concede a Medalha Doutor Gomercindo Fontoura Campos ao Deputado Federal 
Marcelo Moraes”, esta matéria tratando da concessão da referida medalha ao citado parlamentar 
federal. INDICAÇÕES – PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Indicação nº 221/2025: Indica ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, que sejam retirados os entulhos na Rua 
Benjamin Constant 572, residência do Senhor Cleomar Jardim e no decorrer da rua. Indicação nº 
225/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, que seja feito um 
redutor de velocidade em frente ao Universal Supermercados, localizado na Rua Ramiro Barcelos, 
bem como uma faixa de segurança na rua Ramiro Barcelos esquina com a Rua Benjamin Constant. 



ÁLVARO SPERB: Indicação nº 222/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, que faça os reparos 
nas estradas e bueiros das localidades da Palminha, da Chapada, do Passo do Marinheiro e do 
Passo da China. CRISTINA BONI: Indicação nº 223/2025: Indica ao Poder Executivo Municipal, 
através da Secretaria de Obras e Mobilidade Urbana, que viabilize a instalação de sinal de Wi-Fi na 
Feira do Produtor. MARCELO MACHADO: Indicação nº 224/2025: Indica ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Desenvolvimento e Mobilidade Rural, que sejam feitos os 
devidos reparos e a manutenção na estrada da localidade da Serra dos Nascentes. MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES – CRISTINA BONI: Moção de Congratulações nº 010/2025, em prol de Diego 
Souza, professor e educador físico, pelo destacado trabalho desenvolvido na rede municipal e 
estadual de ensino, especialmente pela coordenação do Projeto “Sem Limites para Inclusão”, 
referência na promoção do esporte inclusivo; a José Roberto Marques Antunes Júnior, estudante e 
atleta, pela conquista de vaga para a etapa nacional dos Jogos Paralímpicos, na modalidade de 
Tênis de Mesa; e a Santiago Borges Barreto, estudante e atleta, pela expressiva conquista do 2º 
lugar na classe 6 do Tênis de Mesa, garantindo classificação para a final das Paralimpíadas 
Escolares 2025, representando com excelência o município de Encruzilhada do Sul. MOÇÃO DE 
RECONHECIMENTO – LUÍS CARLOS DOS SANTOS: Moção de Reconhecimento nº 001/2025, 
em prol de Luana Kucharski Severyn, pelos relevantes serviços prestados ao esporte 
encruzilhadense e pela brilhante trajetória no Judô, representando com honra e dedicação o 
município de Encruzilhada do Sul. Lidas as matérias dos senhores vereadores, o Senhor Presidente 
inquiriu se os mesmos fariam uso da palavra durante o Grande Expediente, tendo apenas o 
vereador Álvaro Sperb aberto mão da utilização deste espaço. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 
PODER EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 103/2025, que “autoriza a concessão de descontos em 
2026 para pagamento em quota única”. Aprovado por unanimidade de votos, em única votação. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: Projeto de Resolução nº 002/2025, que “concede a Medalha 
Doutor Gomercindo Fontoura Campos ao Deputado Federal Marcelo Moraes”. Aprovado por 
unanimidade de votos, em única votação. Destaca-se que o Projeto de Lei nº 103/2025 não foi 
discutido antes de ser votado. Destaca-se que durante a discussão do Projeto de Resolução nº 
002/2025, a vereadora Cristina Boni, proponente secundária, destacou que Marcelo Moraes, como 
deputado estadual e federal, sempre destinou recursos significativos a Encruzilhada do Sul, 
especialmente para a saúde, educação, esporte e eventos culturais, merecendo ser homenageado; 
que a vereadora Isabel Freitas parabenizou o vereador Sidnei Nunes e a vereadora Cristina Boni 
pela apresentação do projeto de resolução em tela e ressaltou que é justo reconhecer deputados 
que demonstram compromisso com Encruzilhada do Sul, que Marcelo Moraes, assim como outros 
parlamentares já homenageados, mantém atenção constante ao Município, contribuindo com 
recursos e apoio; que a vereadora Milene Ulinoski parabenizou o vereador Sidnei Nunes e a 
vereadora Cristina Boni pela apresentação do projeto de resolução em tela e salientou que a 
homenagem é merecida, pois o deputado federal Marcelo Moraes investe no desenvolvimento do 
Município, tendo destacado recursos destinados à saúde, ao hospital, à infraestrutura urbana e ao 
interior, como equipamentos agrícolas; que o vereador Sidnei Nunes, principal proponente do 
projeto de resolução em tela, agradeceu as manifestações e destacou que a relação do deputado 
federal Marcelo Moraes com Encruzilhada do Sul vai além da política partidária, que envolve diálogo 
constante com as lideranças locais e um grande volume de recursos destinados, que a homenagem 
é uma forma de reconhecimento e agradecimento pelo trabalho realizado; que o vereador Luís 
Carlos dos Santos salientou que o deputado federal Marcelo Moraes sempre destinou recursos ao 
Município e mantém atenção especial por ser filho da terra. Destaca-se que de acordo com o art. 
115, I, do Regimento Interno, o Projeto de Resolução nº 002/2025 não poderia ter sido colocado em 
votação na sessão ordinária de hoje, pois é a mesma em que foi lido no Expediente, mas que o 
Senhor Presidente o incluiu na pauta de votação e, após isso, questionou o plenário se não havia 
objeções, sendo que como nenhum vereador questionou esse fato, a votação foi realizada. 
GRANDE EXPEDIENTE: CRISTINA BONI: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão.  Disse que no ano que vem 
será entregue a Medalha Dr. Gomercindo Fontoura Campos ao deputado federal Marcelo Moraes. 
Falou que já faz mais de um ano que não faz mais parte do mesmo partido dele, mas que isso não 
mudou em nada o relacionamento com ele. Afirmou que defende a família Moraes porque ela traz 
recursos para Encruzilhada do Sul. Disse que agora virá mais 50 mil reais, por meio da deputada 
estadual Kelly Moraes, destinados à Sala das Margaridas, na Delegacia de Polícia, sendo que a 
emenda parlamentar já foi destinada. Falou que às vezes pede quase o impossível, mas mesmo 
assim eles sempre ajudam, e por isso usa o microfone para agradecer. Falou que entre as suas 



indicações de hoje, pediu que a Prefeitura estenda o wi-fi para a Feira do Produtor, que este é um 
pedido dos feirantes, que vendem semanalmente seus produtos, sendo que o wi-fi vai facilitar a vida 
tanto dos feirantes quanto dos clientes, muitos dos quais não têm internet no celular. Pediu que a 
Prefeitura dê atenção aos banheiros públicos ao lado da feira e atrás da igreja matriz, pois estão em 
péssimas condições. Afirmou que o problema é estrutural: azulejos, vasos antigos e falta de 
manutenção, que este já é o quinto ano em que faz esse pedido, mas segue com esperança de que 
ele seja atendido. LUÍS CARLOS DOS SANTOS (GALERA): Saudou a assistência, em especial 
Naldo Braga, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da 
sessão. Disse que um dos maiores rodeios do Estado é na cancha de rodeio de Naldo Braga. 
Cumprimentou o amigo Jorge pelo grande torneio de vaca mecânica no último fim de semana, 
destacando que “Didi” pediu licença para a esposa, mas não foi fácil sair de casa, mas conseguiu e 
chegou lá. Disse que hoje pela manhã esteve em Encruzilhada do Sul o deputado estadual 
(licenciado) e Secretário Estadual de Agricultura, Edivilson Brum, que ele foi até o Bairro Lava-Pés 
anunciar a construção de uma ponte, recurso do governo do Estado, e a limpeza da sanga, sendo 
que há tanto lixo dentro da sanga que a água não tem como passar. Falou que pediu a ele que dê 
uma conversada com a Polícia Rodoviária Estadual, pois ela vive perseguindo quem está 
trabalhando, quando deveria perseguir os vagabundos e marginais. Afirmou que se o caminhão não 
sai inteiro da estrada de chão, já vem multa. Disse que motoqueiro com motinho de serviço também 
sofre, enquanto carrões fazendo furto e é difícil de pegar. Disse que o calçamento do Bairro Castros, 
graças a Deus, está quase no fim, faltando poucos metros. Falou que esteve na Cavalgada do Bem, 
recolhendo muitos alimentos para quem mais precisa e que seu trabalho é esse: ajudar quem não 
tem condições. Afirmou que fez vários pedidos ao Secretário de Transportes (Secretário de 
Desenvolvimento e Mobilidade Rural). Parabenizou o prefeito pelas obras no centro, destacando 
que tem gente que fica reclamando dos carros não poderem passar, mas que não há obra sem 
trancar, as pessoas precisam ter mais compreensão, deixar o carro, usar o urbano. Afirmou que o 
trânsito está complicado, que é preciso melhorar, talvez com os “azulzinhos” (guardas de trânsito). 
GENILSON SECCO: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio 
Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Convidou a comunidade encruzilhadense, em 
nome do CTG Rodeio de Encruzilhada, para o 45º Rodeio dessa entidade, destacando que não é 
fácil quase 50 anos de história, um legado que se vem honrando, lembrando todos que passaram 
pela entidade e levaram o nome do CTG e de Encruzilhada do Sul até hoje e que a patronagem, os 
membros, os tradicionalistas, todos trabalhando juntos, muito felizes e gratos por realizar mais um 
rodeio neste fim de semana, se Deus quiser. Disse que ano que vem vai ter ar-condicionado no 
caminhão boiadeiro, porque não pode muito calor nem muito frio para os bois. Agradeceu a 
comunidade encruzilhadense pelo apoio em mais uma Cavalgada do Bem. Falou que o CTG Rodeio 
de Encruzilhada, juntamente com alguns PTGs e outras entidades, conseguiu quase uma tonelada 
e meia de alimentos em uma manhã de sábado, nesse evento. Afirmou que os alimentos coletados 
irão para o Banco de Alimentos e serão repartidos entre a APAE, o Asilo Vó Nair e outras entidades 
do Município. Disse que Alisson Couto, morador de Encruzilhada do Sul, está passando por um 
momento muito difícil de saúde. Falou que se vê o governo federal gastando milhões com outras 
coisas, e ele precisa de 1 milhão e 700 mil reais para um tratamento de câncer raro. Afirmou que já 
conseguiram arrecadar mais de 60 mil reais, mas que ele precisa de um remédio que custa 71 mil 
reais por semana, porque a quimioterapia não deu resultado. Pediu que a comunidade 
encruzilhadense ajude Alisson. ISABEL FREITAS: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão.  Disse que no último dia dez 
esteve, mais uma vez, na Noite dos Padrinhos (Festa dos Padrinhos), no Centro de Formação 
Divina Providência, juntamente com o vereador Marcelo Machado, a vereadora Cristina Boni, o 
vereador Leandro Hendges e os respectivos afilhados. Falou que o Centro de Formação Divina 
Providência faz um lindo trabalho com crianças e adolescentes. Afirmou que no dia seguinte 
acompanhou pelo terceiro ano a formatura do curso do Senai no Centro de Formação Divina 
Providência. Disse que essa parceria entre entidades públicas e privadas oferece cursos a 
adolescentes, sendo que neste ano, foi o curso de auxiliar de produção, com cerca de 14 jovens, 
entre eles seu afiliado Jonathan Santos e sua sobrinha Lailani. Falou que foi emocionante ver a 
alegria desses jovens com a primeira assinatura na carteira de trabalho e as primeiras 
oportunidades. Afirmou que hoje também é dia de cumprimentar a ACEBIS (Associação Cultural 
Beneficente Irene Severyn) pelo Grê-Natal, realizado há nove ou dez anos, que passa por vilas e 
comunidades de Encruzilhada do Sul, levando alegria às crianças. Parabenizou o vereador Genilson 
Secco e o seu grupo de cavaleiros e todos que, no sábado pela manhã, percorreram o centro e os 



bairros arrecadando alimentos. Parabenizou Cladinei Batista pelo grande trabalho que realiza. Disse 
que assim como há políticos que olham por Encruzilhada do Sul, há entidades e pessoas que 
trabalham o ano inteiro ajudando quem precisa: fraldas, cadeiras de rodas, camas hospitalares, 
alimentos e roupas, como é o caso de Cladinei Batista. Falou que ao visitar o espaço dele, viu 
equipamentos, cobertores para o inverno e pessoas ajudando a embrulhar presentes que vão 
alegrar crianças no Natal. Agradeceu a todas as entidades e pessoas que cuidam das pessoas. 
Afirmou que Cladinei Batista, que conhece há anos, é exemplo disso, que o  que lhe falta em visão 
física, sobra em visão humana e espiritual. MILENE ULINOSKI: Saudou a assistência, em especial 
Naldo Braga, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da 
sessão. Parabenizou Roger e Fernanda pelo lindo evento que realizaram, destacando que o alvará 
já está concedido. Disse que hoje esteve em Encruzilhada do Sul o Secretário Estadual de 
Agricultura e deputado estadual (licenciado) Edivilson Brum, juntamente com colegas da bancada e 
do vereador Luís Carlos dos Santos, para dar a ordem de início do Programa Desassorear, do 
Governo do Estado, no Arroio Lava-Pés. Falou que esse programa atende municípios afetados 
pelas enchentes e que em Encruzilhada do Sul, especialmente na região do Bairro Lava Pés, onde 
a vazão da água causou muitos prejuízos, haverá obras. Afirmou que é um trabalho longo e 
necessário, que vai além da reconstrução da ponte, exigindo o desassoreamento do arroio, sendo 
que o investimento é de 734 mil reais, com a retirada de cerca de 15 mil metros cúbicos de material, 
melhorando a vazão da água e a qualidade de vida da comunidade. Parabenizou o  carinho e a 
atenção de Daniel Oliveira, servidor da SEDUR (Secretaria Estadual de Desenvolvimento Urbano e 
Metropolitano), da Secretaria de Agricultura e do governo estadual com Encruzilhada do Sul. Disse 
que na semana passada, também houve a audiência pública sobre o frigorífico do Município, com 
grande participação de produtores e sindicatos, que ficou definida a continuidade da parceria 
público-privada, com novos investimentos que permitirão ampliar o número de abates e fortalecer o 
setor. Falou que o encruzilhadense Alisson Couto enfrenta um diagnóstico recente de câncer, que o 
tratamento pelo SUS não teve o resultado esperado, que o medicamento necessário custa 1 milhão 
e 700 mil reais, o qual não é coberto pelo SUS. Pediu que a comunidade encruzilhadense ajude 
Alisson, destacando que qualquer valor importa, seja por Pix, seja pelo troco no comércio e que em 
poucos dias, já foram arrecadados cerca de 60 mil reais com pedágio e doações. Afirmou que 
Encruzilhada do Sul vai trabalhar muito para ver Alisson bem, que ele deve cuidar do emocional, 
pois da sua saúde, a ciência vai cuidar. MARCELO MACHADO: Saudou a assistência, em especial 
Naldo Braga, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da 
sessão. Disse que Naldo Braga é um grande companheiro de rodeio, sempre presente nas lidas 
campeiras. Agradeceu, em nome de Jorge e de Fernanda, o primeiro sendo Patrão do PTG Sepé 
Tiaraju, a todos que estiveram na cancha do saudoso Zefa (Zeferino Henriques Batista), prestando 
uma bela e emocionante homenagem a ele que foi vereador em Encruzilhada do Sul. Agradeceu ao 
Grupo de Cavaleiros Os Farrapos pelo convite a ele para participar da Cavalgada do Bem. Falou 
que nessa cavalgada se percorreu as vilas, com o vereador Genilson Secco e o vereador Luís 
Carlos dos Santos e outras pessoas, sendo que se conseguiu arrecadar muitos alimentos, que 
serão destinados às entidades do município. Afirmou que esteve presente na Festa dos Padrinhos. 
Agradeceu ao secretário estadual Edivilson Brum por estar sempre presente em Encruzilhada do 
Sul, trazendo recursos para investir. Parabenizou a vereadora Milene Ulinoski e os deputados que 
não aparecem só em época de eleição, mas permanecem próximos da comunidade 
encruzilhadense, trazendo verbas e resultados. Parabenizou  o vereador Sidnei Nunes e a 
vereadora Cristina Boni pela apresentação do Projeto de Resolução nº 002/2025, que dará 
homenagem ao deputado federal Marcelo Moraes, destacando que é desse tipo de representante 
que é preciso valorizar. LEANDRO HENDGES: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os 
ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os telespectadores da sessão. Disse que não conhece 
pessoalmente Alisson Couto, mas que acompanha pelas redes sociais os esforços para seu 
tratamento. Falou que torce para que ele consiga o tratamento, que possivelmente já foi solicitado 
via judicial, sendo que ficará em corrente de oração para que tudo dê certo  e que seu gabinete está 
à disposição para ajudar. Afirmou que “tira o chapéu” para todas as campanhas de Natal feitas de 
forma anônima. Disse que ele, seu gabinete e suas funcionárias ajudam, mas que sempre pede que 
não divulguem, porque o que se faz com o coração não precisa aparecer. Falou que houve a 
Caminhada do Bem, ação natalina no Bairro Mariano da Rocha, assim como outras iniciativas 
voluntárias. Afirmou que esteve na Festa dos Padrinhos no Centro de Formação Divina Providência, 
sendo que não pode ir no jantar da APAE por conflitos de agenda. Disse que o deputado federal 
Alceu Moreira garantiu 50 mil reais anuais a essa entidade. Falou que quando assumiu a Secretaria 



de Educação a APAE e o Centro de Formação Divina Providência  não tinham transporte, mas que 
juntamente com o prefeito, implementou esse serviço, o qual existe há mais de três anos. Afirmou 
que o secretário estadual Edivilson Brum esteve em Encruzilhada do Sul anunciando o 
desassoreamento do Arroio Lava-Pés até o presídio, com investimento de quase 800 mil reais, 
sendo que serão removidos cerca de 15 mil metros cúbicos de entulho, além da construção de uma 
ponte. Pediu que a comunidade encruzilhadense não jogue lixo nos arroios, destacando que não 
adianta investir tudo isso se depois o local entope com sofá, pneu e outros resíduos. SIDNEI 
NUNES: Saudou a assistência, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os 
telespectadores da sessão. Disse que sabe o quanto as coisas estão difíceis para Alisson Couto. 
Falou que é preciso do apoio da comunidade encruzilhadense, de amigos, conhecidos e até de 
quem não o conhece, porque ninguém sabe do amanhã, sendo que qualquer ajuda é fundamental 
para salvar um jovem de 39 anos que teve a vida drasticamente transformada em poucos meses. 
Afirmou que aquilo que o vereador Genilson Secco falou reflete a falta de prioridade na aplicação 
dos recursos no país. Disse que enquanto pessoas morrem por falta de medicamento, se vê 
dinheiro público sendo gasto em shows, sendo que a política do pão e circo destrói vidas e famílias. 
Falou que toda doação é importante, que já há pontos de coleta, sendo que há uma batalha para 
arrecadar recursos para a vacina importada dos Estados Unidos, que garante sobrevida e força na 
luta contra o câncer de Alisson. Agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação do projeto de 
resolução que concede a Medalha Dr. Gomercindo Fontoura Campos ao deputado federal Marcelo 
Moraes. Afirmou que a Secretaria de Saúde está chamando quem tem ecografias pendentes de 
2023 e 2024 para agendamento no antigo Plantão (Pronto-Atendimento), com exames pagos com 
recursos do Município, captados pelos vereadores junto aos deputados. Afirmou que o Município 
ainda não tem ponto habilitado para descarte do que é recolhido, e a Secretaria de Meio Ambiente 
trabalha para regularizar isso. Pediu que as pessoas evitem descartar materiais nas ruas e que 
ensaquem corretamente o lixo. PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Saudou a assistência, em especial os 
familiares de Alisson Couto, os colegas vereadores, os ouvintes da Rádio Encruzilhadense e os 
telespectadores da sessão. Pediu que Deus abençoe Alisson Couto, garantindo a cura de sua 
doença. Manifestou condolências pelo falecimento de Maria Clair Medeiros Rodrigues, destacando 
que ela foi matriarca da comunidade quilombola Medeiros, que faleceu aos 80 anos, tendo sido uma 
grande trabalhadora daquela comunidade quilombola. Parabenizou os formandos do Centro de 
Formação Divina Providência, já citados pela vereadora Isabel Freitas. Parabenizou as formaturas 
das escolas municipais, das pré-escolas e do nono ano, realizadas no Ginásio “Taborda” (Ginásio 
Domingos Cassep), destacando que houve uma organização bonita, com a alegria das crianças. 
Parabenizou a Cavalgada do Bem e os CTGs pela arrecadação de alimentos destinados às famílias 
em situação de vulnerabilidade, garantindo um Natal melhor, destacando que são ações como essa 
que merecem respeito e aplausos, assim como tantas outras entidades do município. TEMPO DE 
LÍDER –  MILENE ULINOSKI (MDB): Em nome de seu partido, desejou boa viagem e bons 
trabalhos ao vereador Gilmar Carvalho, que está em Brasília com o prefeito buscando recursos para 
Encruzilhada do Sul e reforçou pedido de apoio a Alisson Couto. GENILSON SECCO (PP): Em 
nome de seu partido, parabenizou a APAE pelo aniversário de 56 anos, bem como a todos que 
atuam voluntariamente na comunidade encruzilhadense. Informou que no Rodeio do CTG Rodeio 
de Encruzilhada, no próximo final de semana, haverá campanha em apoio a Alisson Couto e que o 
PP abraça a causa e seguirá mobilizado para ajudar nessa luta contra o tempo. CRISTINA BONI 
(CIDADANIA): Em nome de seu partido, reforçou o pedido para que todos contribuam com Alisson 
Couto. ISABEL FREITAS (REPUBLICANOS): Em nome de seu partido, falou que o ex-vereador 
Adriano Horna está em Brasília buscando recursos para o Município, que  mesmo quem não pode 
doar dinheiro a Alisson Couto, pode ajudar compartilhando a campanha nas redes sociais. PEDRO 
LÚCIO SILVEIRA (PDT): Em nome de seu partido, informou que esteve no encontro regional do 
partido em Venâncio Aires, com lideranças e a pré-candidata Juliana Brizola, debatendo os rumos 
do Estado. Reafirmou seu apoio a Alisson Couto. Destaca-se que no momento de usar a tribuna, o 
Senhor Presidente, vereador Leandro Hendges, transmitiu a presidência ao vereador Luís Carlos 
dos Santos, e não a vereadora Isabel Freitas, Primeira Secretária, como prevê o Regimento Interno, 
art. 35, § 2º, quando da ausência do vice-presidente, como na presente sessão. Nada mais havendo 
a tratar na presente Sessão foi a mesma encerrada, sendo os Vereadores convocados para a 
próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 22 de dezembro de 2025, às 18 horas, no plenário da 
Câmara de Vereadores. Para constar, eu,................................................, Primeira Secretária 
superintendi a redação da presente ata, que vai assinada pelo Presidente....................................... 


